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Uč inimo gradove otpornima 2030 (MCR2030) 
 

Moj grad se priprema. A tvoj? 

 

Da li je vaš grad otporan? Mogu li vaši građani da iskoriste otpornost kako 

bi napredovali i prosperirali? 

 

Pridružite se drugim gradovima i subjektima učesnicima koji podržavaju 

sprovođenje inicijative na putu ka otpornosti – čineći grad bezbednijim, 

sprečavajući rizike i ohrabrujući inovacije i investicije. 

 

 

Šta je MCR2030? 

 

Mi smo globalno partnerstvo za jačanje lokalne otpornosti. 

 

MCR2030 teži da se postara da gradovi do 2030. godine postanu otporni i 

održivi.  

 

Učinimo gradove otpornima 2030 (MCR2030) je jedinstvena inicijativa koja 

ukršta različite aktere radi poboljšanja lokalne otpornosti putem advokature, 

podele znanja i iskustava, uspostavljanja mreža za međusobno učenje gradova 

u kojima se gradovi međusobno ojačavaju, uključivanja tehničke ekspertize, 

povezivanja višestrukih slojeva vlade i građenja partnerstava. Postavljanjem 

jasnog plana za otpornost gradova, obezbeđivanjem alata kao i omogućavanjem 

pristupa znanju i alatkama za praćenje i izveštavanje, MCR2030 će podržati 

gradove na putu ka smanjenju rizika i građenju otpornosti. 

 

Gradovi celog sveta suočavaju se sa rastućim rizicima od katastrofa, 

klimatskim i drugim rizicima kao što je pandemija virusa COVID-19. Ne možemo 

više sebi da priuštimo pristup smanjenju rizika koji se zasniva na 

pojedinačnim opasnostima. Rizik ne može biti raščlanjen na različita 

odeljenja niti za njega može biti odgovoran samo jedan davalac javnih usluga 

ili telo zaduženo za odgovor na opasnost. Lokalna tela za planiranje moraju 

biti uključena, uz zastupljenost višestrukih sektora i aktera. Gradovi moraju 

planirati ne samo da smanje rizik, već i da ulažu u izgradnju otpornosti: 

kako bi dozvolili da sistemi, usluge i ljudi odgovore na krizu, da se nose 

sa šokovima i pritiscima i da odskoče posle krize. MCR2030 je mesto gde 

gradovi mogu da nađu savete i podršku za poboljšanje razumevanja smanjenja 

rizika i otpornosti, kako bi unapredili strateško planiranje za smanjenje 

rizika i izgradnju otpornosti, kao i za preduzimanje postupaka i napredovanje 

duž ovog plana otpornosti. 

 

MCR2030 su zajedno stvorili Glavni partneri, uključujući Gradove C40; ICLEI 

– Lokalne uprave za održivost, Međunarodnu federaciju društava Crvenog krsta 

i Crvenog polumeseca (IFRC); Japansku agenciju za međunarodnu saradnju 

(JICA), Mrežu otpornih gradova (engl. R-Cities), Ujedinjene gradove i lokalne 

uprave (UCLG), Program Ujedinjenih nacija za naselja (UN-HABITAT), 

Kancelariju Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS), Grupu Svetske 

banke i Svetski savet za podatke o gradovima (WCCD), pri čemu Kancelarija 

Ujedinjenih nacija za smanjenje rizika od katastrofa (UNDRR) deluje u ulozi 

Sekretarijata. Inicijativa je pokrenuta 28. oktobra 2020. godine i biće 

aktivna 10 godina, počev od 1. januara 2021. godine pa sve do kraja 2030. 

godine.  

 

https://mcr2030.undrr.org/
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Cilj inicijative MCR2030 

 

Krajnji cilj inicijative MCR2030 je da se postara da gradovi postanu 

inkluzivniji, bezbedniji, otporni i održivi do 2030. godine, što će direktno 

doprineti postizanju Cilja održivog razvoja 11 (SDG11), „Učiniti gradove i 

ljudska naselja inkluzivnima, bezbednima, otpornima i održivima”, i drugih 

svetskih okvira uključujući Okvir iz Sendaija za smanjenje rizika od 

katastrofa, Pariski sporazum i Novu urbanu agendu. 

 

Konkretno, MCR2030 teži da postigne (1) sve veći broj gradova koji su 

posvećeni smanjenju lokalnih rizika od katastrofa/klimatskih uslova i 

građenju otpornosti, uz sve veći broj gradova koji dokazano poboljšavaju 

svoju otpornost  primenjivanjem smanjenja rizika od katastrofa, 

prilagođavanjem klimatskim promenama i/ili planovima otpornosti i 

preduzimanjem postupaka za unapređenje otpornosti, kao i (2) sve veći broj 

globalnih i regionalnih partnerstava koja se fokusiraju na otpornost i koja 

dovode do sinergijske saradnje i podrške za gradove duž plana otpornosti. 

 

Strateški ciljevi inicijative MCR2030 

 

Strateški cilj 1. Poboljšati razumevanje rizika od strane gradova i osigurati 

njihovu posvećenost lokalnom smanjenju rizika od katastrofa i otpornosti, 

tako što će se: 

 pružiti informacije i resursi zasnovani na dokazima a vezani za to 

zašto i kako gradovi mogu efikasno da smanje rizike od katastrofa i 

klimatskih uslova kako bi poboljšali svoju urbanu otpornost i 

održivost; 

 unaprediti lokalizovani i sistemski rizici putem advokature. 

 

Strateški cilj 2. Ojačati sposobnost gradova da razviju lokalne 

strategije/planove za unapređenje otpornosti; tako što će se: 

 poboljšati njihove veštine samoprocene i dijagnostike; 

 pružiti relevantne obuke i alati za strateško planiranje smanjenja 

rizika od katastrofa i klimatskih uslova i za razvoj koji uključuje 

saznanja o riziku. 

 

Strateški cilj 3. Podržati gradove u sprovođenju lokalnih strategija/planova 

za unapređenje otpornosti; tako što će se: 

 pružiti pristup sredstvima za podršku smanjenju rizika od katastrofa, 

prilagođavanju klimatskim promenama i sprovođenju inicijativa za 

otpornost; 

 poboljšati sposobnost lokalnih uprava da planiraju, projektuju, 

izgrade otpornu infrastrukturu i upravljaju njome;  

 poboljšati sposobnost lokalnih uprava da otpornosti pristupe 

sistemski; 

 poboljšati kapacitet lokalnih uprava da koriste prirodna rešenja i 

traže inovativni pristup za bavljenje lokalnom otpornošću. 

 

Ciljevi koji presecaju sve domene biće: 

 ojačavanje vertikalne povezanosti između lokalnih uprava i nacionalnih 

vlada i nacionalnih udruženja lokalnih uprava 

 ojačavanje horizontalne povezanosti između lokalnih partnera kako bi 

se osigurala održivost 

 povezivanje gradova sa drugim gradovima radi učenja i deljenja. 

 

https://mcr2030.undrr.org/
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Kako smo stigli dovde? 

 

MCR2030 je izgrađena na uspehu prethodne decenije rada u advokaturi u sklopu 

Kampanje Učinimo gradove otpornima (MCR) koja je pokrenuta 2010. godine i 

završena krajem 2020. godine. Kampanja MCR, koju je predvodila Kancelarija 

Ujedinjenih nacija za smanjenje rizika od katastrofa (UNDRR) i koja je 

izvedena sa partnerima, postigla je znatan uspeh u unapređenju otpornosti 

gradova na katastrofe preko lokalnih organa vlasti. Zagovarala je potrebu da 

se smanje rizici i razvije otpornost gradova kroz analize i akcijske planove, 

podigla je svest gradova i poboljšala njihovo razumevanje sistemskih pitanja 

i njihovih povezanosti, a kroz taj proces kampanja je izgradila lokalne 

kapacitete, probudila svest i interesovanje i stvorila ili ojačala 

partnerstva aktera. 

 

Kampanja MCR je ustanovila upotrebu kontrolne liste od 10 tačaka (Deset 

osnovnih stavki kako bi se gradovi učinili otpornima) koje vode gradske 

vlasti u planiranju i donošenju odluka za otpornost. Preko 4.350 gradova se 

prijavilo za Kampanju MCR tokom protekle decenije i usvojilo je Deset stavki 

kako bi se gradovi učinili otpornima. Gradovi koji su se pridružili Kampanji 

MCR su više napredovali u smanjenju rizika od katastrofa u odnosu na gradove 

koji nisu prošli kroz sličan proces podizanja svesti o rizicima od 

katastrofa. 

 

Budući da nakon 2020. godine ulaze u Deceniju akcije, gradovima je potrebno 

više uputstava i razvoja kapaciteta u mnogim tehničkim područjima, od 

podizanja svesti i strateškog planiranja pa sve do delotvorne primene planova 

urbanog razvoja koji uključuje saznanja o riziku. Partneri kampanje i gradovi 

su zatražili program za praćenje koji radi ne samo na advokaturi i podizanju 

svesti nego i na podržavanju gradova pri proceni njihovog statusa otpornosti, 

ubrzavanju razvoja lokalnih strategija za smanjenje rizika od katastrofa (kao 

odgovor na Ciljeve Okvira iz Sendaija), integrisanju smanjenja rizika od 

katastrofa sa prilagođavanjem klimatskim promenama i održivim razvojem, i 

zatim sprovođenjem strategije koja uključuje saznanja o riziku uz podršku 

lokalnih, regionalnih i globalnih partnera.  

 

Kako MCR2030 odgovara na potrebe gradova? 

 

MCR2030 odgovara na rastuće razumevanje urbanih rizika: kako su se promenili 

i još uvek se menjaju, kakve posledice će imati po gradove i građane. Ova 

inicijativa prepoznaje rastuću potrebu za sistemskim, zajedničkim pristupom 

smanjenju rizika, koji omogućava gradskim čelnicima da planiraju razvoj koji 

uključuje saznanja o riziku, a građanima da uberu koristi. MCR2030 

nadograđuje naučene lekcije iz sprovođenja prethodne Kampanje MCR iz decenije 

2010-2020 i odgovara na sledeće potrebe: 

 Putovanje gradova ka otpornosti je jedinstveno: gradovi se nalaze na 

različitim stadijumima svog puta ka otpornosti. Neki možda tek počinju, 

dok su drugi napredniji. Razumeju da je izgradnja otpornosti proces. 

Gradovima je potreban programski pristup koji je dovoljno fleksibilan 

da im dozvoli da započnu svoje putovanje na najprikladnijoj tački i 

pristupe uslugama koje su relevantne za određeni trenutak. MCR2030 

pruža jasni plan otpornosti koji nudi različite tačke ulaska i izlaska. 

 Sinergije partnera pomažu gradovima da postignu veću otpornost:  Više 

organizacija, mreža i agencija pruža različite vrste podrške gradovima 

za izgradnju otpornosti. Ova raznovrsnost ponuda možda nije laka za 

razumevanje gradovima, te možda ne mogu lako da odluče gde da počnu. 

https://mcr2030.undrr.org/
https://www.unisdr.org/campaign/
https://www.unisdr.org/campaign/resilientcities/toolkit/article/the-ten-essentials-for-making-cities-resilient
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Gradovima je potreban pristup u kome sarađuju sa partnerima, čime se 

može izbeći fragmentacija podrške koja se pruža gradovima. MCR2030 će 

povezati partnere i dovesti do sinergijske saradnje i podrške gradovima 

tokom celog putovanja ka otpornosti. 

 Strategije za smanjenje rizika od katastrofa i otpornost ne mogu biti 

samostalne; moraju se razvijati u skladu sa drugim globalnih okvirima: 

Kako bi se bavile višestrukim, sistemskim rizicima različitih 

proporcija sa kojima se suočavaju gradovi, i kako bi se smanjio teret 

gradova u smislu planiranja, nabavljanja resursa i izveštavanja, 

strategije za smanjenje rizika od katastrofa i otpornost moraju da 

rade zajedno sa drugim okvirima politika, uključujući inicijative za 

prilagođavanje klimatskim promenama i njihovo ublažavanje kao što je 

određeno Pariskim sporazumom; moraju da rade sinergijski sa Novom 

urbanom agendom i da doprinose postizanju Agende za održivi razvoj 

2030 (Ciljeva održivog razvoja). MCR2030 će doprineti koherentnosti, 

što će dovesti do holističke otpornosti, razvoja koji se zasniva na 

saznanjima o riziku, kao i održivosti. 

 Gradovima je potreban pristup različitim alatima, partnerima i uslugama 

u različitim stadijumima njihovog puta ka otpornosti: Na početku puta 

jednog grada ka otpornosti, može biti potreban pristup stručnjacima 

koji mogu da ugrade podatke o šteti i gubicima u modele procene. U 

kasnijem stadijumu, može se tražiti tehnička pomoć u različitim poljima 

za izradu planova pri čemu postoji potreba za više različitih usluga; 

kasnije, kada su gradovi spremni za sprovođenje, može biti potrebno 

posredovanje vezano za finansije i partnerstva. MCR2030 pruža prostor 

za povezivanje gradova sa tehničkim partnerima i davaocima usluga koji 

mogu da podrže procene i planiranje, kao i da pruže specijalizovane 

tehničke informacije i podrže sprovođenje i praćenje. 

 Pristup finansiranju je jedna od najvećih prepreka za izgradnju 

otpornosti gradova: Moguće je da su gradovi ustanovili šta treba da 

preduzmu ali im nedostaje pristup finansijskim paketima i finansijerima. 

MCR2030 omogućava prilike da gradovi budu povezani sa tokovima 

finansiranja i inovativnim finansijskim alatima, te unapređuje 

sposobnosti pristupanja finansiranjima za otpornost. 

 Gradovi su najbolji učitelji: Oni koji su već započeli putovanje ka 

otpornosti su u najboljoj poziciji da budu mentori, da savetuju i pruže 

podršku drugima. Istovremeno, gradovi mogu da nauče od drugih gradova 

koji imaju slično iskustvo. Gradovi predstavljaju prirodne partnere 

drugim gradovima za učenje među jednakima i odgovornost. Pomažu da se 

pojača ono što funkcioniše izvan granica malih tehničkih savetodavnih 

grupa. MCR2030 podržava horizontalnu razmenu znanja između gradova i 

program za učenje među jednakima, gde gradovi vode i uče na primerima. 

 Vertikalna integracija među nacionalnim vlastima i lokalnim upravama 

doprinosi održivosti: Nacionalne institucije igraju ključnu ulogu u 

obezbeđivanju zakonodavnog osnaživanja lokalnih uprava, kao i 

budžetske i tehničke podrške. Uvođenje nacionalnih vlada i nacionalnih 

udruženja lokalnih vlada u svojstvu partnera i ugrađivanje podrške 

institucija na nacionalnom nivou koje se bave urbanim planiranjem i 

razvojem ključni su za održivo sprovođenje lokalnih inicijativa 

otpornosti i za osiguravanje koherentnosti između nacionalnih i 

lokalnih strategija. MCR2030 proaktivno ojačava povezanosti između 

nacionalnih vlasti i lokalnih uprava. 

https://mcr2030.undrr.org/
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 Privatni sektor mora biti uveden rano kako bi se iskoristile njegove 

prednosti: Urbana otpornost se gradi korišćenjem prednosti i doprinosa 

višestrukih aktera. Privatni sektor se oslanja na robusnu 

infrastrukturu, pružanje usluga i ljudske kapacitete. Kontinuitet 

poslovanja je ključan. Samim tim, privatnom sektoru je u interesu da 

se postara da gradovi funkcionišu. Kao primarni inovatori i investitori, 

firme iz privatnog sektora doprinose i stvaranju okruženja u kom 

otpornost napreduje. MCR2030 podržava angažovanje gradova sa privatnim 

sektorom radi investiranja u otpornost. 

 

 

Šta je Plan otpornosti? 

 

Smanjenje rizika i izgradnja otpornosti predstavljaju putovanje. Programski 

pristup inicijative MCR2030 izgrađen je na osnovu „plana otpornosti“ od tri 

stadijuma koji daje smernice gradovima radi njihovog poboljšanja otpornosti 

tokom vremena. Plan otpornosti je fleksibilan i iterativan, gradovi mogu da 

uđu u inicijativu MCR2030 u bilo kom stadijumu i dobiju pristup dijapazonu 

alata i tehničkih savetodavnih informacija koje pružaju različiti partneri. 

Gradovi preuzimaju obavezu da dokažu svoj napredak duž plana otpornosti. 

 

Putovanje od tri stadijuma uključuje: 

Stadijum A – Gradovi više znaju 

Stadijum B – Gradovi bolje planiraju 

Stadijum C – Gradovi bolje sprovode 

 

Gradovi mogu da napreduju i pređu u sledeći stadijum kada njihove potrebe i 

obaveze prema inicijativi MCR2030 tokom vremena evoluiraju i kada dostignu 

prekretnice zasnovane na postavljenim kriterijumima i preuzetim obavezama. 

Cilj inicijative MCR2030 je da pomeri gradove ka poslednjem Stadijumu C, gde 

imaju na raspolaganju integrisano smanjenje rizika od katastrofa/otpornost 

i gde se fokusiraju na praćenje i procenu, kako bi se osiguralo održavanje 

postignutog nivoa otpornosti.   

 

 

Kako mi pomaže plan otpornosti? 

 

Plan otpornosti podržava naše razumevanje toga da je izgradnja otpornosti 

proces i da je putovanje jednog grada ka otpornosti jedinstveno. Gradovi se 

nalaze na različitim stadijumima na tom putovanju ka otpornosti: neki možda 

tek počinju, dok su drugi napredniji. Gradovima su potrebne različite vrste 

podrške i pristup različitim alatima u različitim stadijumima. Plan 

otpornosti pomaže gradovima da razumeju gde se nalaze na tom putovanju ka 

otpornosti i saznaju šta treba da urade kako bi smanjili rizike i unapredili 

otpornost, a pomaže im i da napreduju starajući se da budu bezbedni, otporni 

i održivi. Uz pomoć plana otpornosti, gradovi mogu da se pridruže inicijativi 

MCR2030 bilo kada i da pristupe uslugama koje su korisne za njihov napredak. 

Plan otpornosti ne pomaže samo gradovima da jasnije razumeju put ka 

otpornosti, već pomaže i partnerima da povežu svoje alate, savete i podršku 

i klasifikuju ih u 12 tematskih područja koja su relevantna za potrebe gradova 

u različitim stadijumima plana otpornosti.   

https://mcr2030.undrr.org/
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Koji su različiti stadijumi gradova na planu otpornosti i koja su 

tematska područja podrške za gradove u svakom stadijumu? 

 

Stadijum A: Gradovi više ZNAJU 

 

Stadijum A plana otpornosti se fokusira na unapređenje razumevanja gradova u 

vezi sa smanjenjem rizika i otpornosti. Gradovi koji se pridruže inicijativi 

MCR2030 u ovom stadijumu su na samom početku svog putovanja ka izgradnji 

otpornosti i imaju ograničenu izloženost ili iskustvo u osmišljavanju 

strategija za smanjenje rizika od katastrofa ili otpornost. Ovi gradovi se 

većinom prvi put uključuju u mehanizam MCR/MCR2030. 

 

Gradovi iz stadijuma A se obavezuju da napreduju putem otpornosti kako bi 

razvili i sproveli strategiju za smanjenje rizika od katastrofa i otpornost 

tako što će prvo podići svest vezano za smanjenje rizika od katastrofa i 

otpornost i uključiti relevantne aktere u gradu i javnost u planove grada 

vezane za smanjenje rizika od katastrofa i otpornost. 

 

Tematsko područje podrške 1:  Podizanje svesti o otpornosti i smanjenju 

rizika od katastrofa 

 

Gradovi iz stadijuma A će imati pristup skupu alata za advokaturu MCR2030, 

kao i savetima i sredstvima za komunikaciju kako bi u celom svom gradu i među 

građanima izgradili svest i opšte razumevanje otpornosti i namere gradske 

uprave da izgradi otporan grad. Ti alati i sredstva će biti relevantni za niz 

različitih publika, počev od javnog sektora pa do privatnog sektora (na 

različitim nivoima), medija, civilnog društva, zainteresovanih grupa građana, 

škola itd. Konkretno, sredstva za komunikaciju objašnjavaju ukratko Deset 

osnovnih stavki kako bi se gradovi učinili otpornima, čime obezbeđuju široko 

razumevanje o tome kako gradovi mogu da smanje rizike i izgrade otpornost. 

 

Primer relevantnih alata i programa: 

 Deset osnovnih stavki kako bi se gradovi učinili otpornima (Deset 

osnovnih stavki) su koraci koji se moraju preduzeti kako bi se izgradila 

i održala otpornost. Razvijeni su da bi se podržalo ubrzavanje 

sprovođenja Akcijskog okvira iz Hjoga a kasnije i Okvira iz Sendaija za 

smanjenje rizika od katastrofa (2015-2030) na lokalnom nivou, u sklopu 

Kampanje Učinimo gradove otpornima (prethodnica inicijative MCR2030). 

Deset osnovnih stavki direktno ocrtavaju prioritete za akciju Okvira iz 

Sendaija i njegove indikatore za praćenje akcija o smanjenju rizika od 

katastrofa. Za mnoge gradove, Deset osnovnih stavki je predstavljalo 

ključan alat za stimulisanje osnovnog razumevanja smanjenja rizika od 

katastrofa. Deset osnovnih stavki podržavaju ideju da su gradovi složeni 

i da predstavljaju sisteme sistema. Pomažu gradovima da započnu dijalog 

između različitih sektora i aktera o smanjenju rizika i otpornosti, što 

je ključno za proces izgradnje otpornosti.  

 

 Priručnik za čelnike lokalnih uprava [izdanje iz 2017. godine]  

Ovo drugo izdanje Priručnika (2017. g.) odgovara na zahtev za boljim 

pristupom informacijama, izvorima znanja i alatima za delotvorno 

bavljenje posledicama prirodnih opasnosti i klimatskih promena. Pruža 

pregled ključnih strategija i postupaka u sklopu sveukupne strategije za 

https://mcr2030.undrr.org/
https://mcr2030.undrr.org/ten-essentials-making-cities-resilient
https://mcr2030.undrr.org/ten-essentials-making-cities-resilient
https://www.unisdr.org/campaign/resilientcities/toolkit/article/a-handbook-for-local-government-leaders-2017-edition
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održiv urbani razvoj. Ovaj priručnik podržava sprovođenje Okvira iz 

Sendaija za smanjenje rizika od katastrofa 2015-2030 na lokalnom nivou i 

izrađen je u sklopu Kampanje Učinimo gradove otpornima: „Moj grad se 

priprema“.  

 

 Učenje UCLG – Obuke i alati za lokalizaciju Globalne agende  

Lokalizacija je politički proces zasnovan na korišćenju lokalnih prilika, 

prioriteta i ideja za sprovođenje globalnih agendi u gradovima i 

područjima kako bi se postigli globalni i lokalni ciljevi. Učenje UCLG 

nudi razne alate i programe obuke za podršku lokalnim i regionalnim 

vlastima u ovom izazovnom procesu lokalizacije. 

Stadijum B: Gradovi bolje PLANIRAJU 

 

Stadijum B plana otpornosti se fokusira na poboljšanje kapaciteta gradova za 

strateško smanjenje rizika i planiranje otpornosti. Gradovi koji su u ovom 

stadijumu obično imaju neku vrstu strategije za bavljenje katastrofama ali 

moguće je da još u nju ne ugrađuju smanjenje rizika ili preventivne mere. Ovi 

gradovi su možda doživeli neke početne uspehe i uzeli zamah ka postizanju 

smanjenja rizika od katastrofa, održivosti i poboljšanja otpornosti. Ovi gradovi 

traže podršku i pomoć za upotpunjenje strategija za smanjene rizika od 

katastrofa i otpornost. Ti gradovi će se u početku fokusirati na poboljšavanje 

sposobnosti procene i dijagnoze, povećavanje slaganja između lokalnih 

strategija i nacionalnih i regionalnih strategija, kao i na poboljšavanje 

početnih strategija i politika. Ti gradovi imaju neko dokazano iskustvo i 

posvećenost izgradnji otpornosti. 

 

Gradovi moraju pokazati posvećenost napretku ka razvijanju ili usavršavanju 

strategije za smanjenje rizika od katastrofa ili otpornost i postarati se da se 

planovi za razvoj zasnivaju na saznanjima o riziku. 

 

Tematsko područje 2:  Poboljšanje analize rizika 

 

Gradovi moraju da počnu da razumeju konkretnu i specifičnu prirodu 

lokalizovanih rizika i nedostataka u otpornosti. Svi akteri moraju biti 

obavešteni i informisani o lokalizovanim rizicima kako bi se ohrabrila bolja 

prevencija, pripremljenost i odgovor. Važno je da gradovi pristupe alatima za 

analizu rizika kako bi poboljšali analizu. 

 

Primer relevantnih alata i programa: 

 Alatka za brzu procenu rizika 

 Procena ugroženosti i kapaciteta  

 Unapređena procena ugroženosti i kapaciteta (EVCA)  

 Nacionalni model infrastrukture - Međunarodni (NISMOD-Int) – za 

razumevanje rizika po sisteme infrastrukture, koristeći model sistem 

sistema. Ovaj model može da identifikuje ključne objekte ili sredstva 

infrastrukture na osnovu izloženosti geoprostornim opasnostima i može da 

pokrene planiranje zasnovano na višestrukim scenarijima. 

 Podaci o gradovima WCCD za Ciljeve održivog razvoja Ujedinjenih nacija  

 

 

Tematsko područje 3: Poboljšanje dijagnostičkih veština za planiranje 

https://mcr2030.undrr.org/
https://www.learning.uclg.org/localizing-sdgs
https://mcr2030.undrr.org/quick-risk-estimation-tool
https://www.ifrc.org/vca
https://www.ifrcvca.org/
https://www.itrc.org.uk/nismod/nismod-international/
https://www.dataforcities.org/publications
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Bez dobre procene istorijskih gubitaka grada i potencijalnih budućih rizika, te 

razumevanja napretka ka otpornosti u poređenju sa početnom situacijom, nije 

moguće razviti specifične strategije razvoja i aktivnosti za smanjenje rizika 

od katastrofa i otpornost koje se zasnivaju na dokazima i saznanjima o riziku 

i koje izražavaju stvarne potrebe i prioritete grada. U ovoj fazi, gradovima su 

potrebni dijagnostički alati kao što je Alat za profilisanje otpornosti gradova 

(CRPT), Obrazac za ocenjivanje otpornosti gradova na katastrofe (Obrazac), Alat 

za skeniranje gradova itd. Uparivanje jednog grada sa drugim, uz podršku 

gradovima za preduzimanje kvalitetne procene otpornosti pomoći će gradovima da 

razumeju šire implikacije rizika i ugroženosti koje će ih verovatno zadesiti, 

kao i da se postaraju da se strategije za smanjenje rizika od katastrofa i 

otpornost bave njihovim specifičnim ugroženostima, izloženostima i drugim 

varijablama. 

 

Primer relevantnih alata i programa: 

 Obrazac za ocenjivanje otpornosti gradova na katastrofe (UNDRR) 

 Obrazac za ocenjivanje otpornosti gradova na katastrofe – Dodatak o 

otpornosti sistema javnog zdravstva (UNDRR) 

 USCORE2: Stručne međusobne procene gradova za smanjenje rizika od 

katastrofa (UNDRR) 

 Alat za profilisanje otpornosti gradova (UN-HABITAT) 

 Alat za skeniranje gradova  (Svetska banka) 

 Program za osnaživanje gradova podacima (ECWD) (C40) 

 Okvir otpornosti gradova (Mreža otpornih gradova) 

 Procena percepcija otpornosti gradova (Mreža otpornih gradova) 

 Inventar akcija otpornosti gradova (Mreža otpornih gradova) 

 Održiv razvoj zajednica ISO 37120: Indikatori za gradske usluge i Sistem 

certifikacije kvaliteta života, ISO 37122 (indikatori Pametnih gradova) 

i ISO 37123 (indikatori Otpornih gradova)  

 

Tematsko područje 4:  Poboljšanje strategija i planova 

 

MCR2030 će podržati gradove pružanjem relevantnih istraživanja i proizvoda 

znanja zasnovanim na dokazima i programima za izgradnju kapaciteta, a pružiće 

i informacije o dobrim praksama i podržati gradove u korišćenju međusobnog 

učenja gradova (engl. C2C). To će pomoći gradovima da razviju isplativa, 

pragmatična i prilagodljiva rešenja koja se mogu ugraditi u lokalne 

strategije za smanjenje rizika od katastrofa i otpornost. Strategije za 

smanjenje rizika od katastrofa i otpornost moraju da ukazuju na opcije i 

izvore finansiranja aktivnosti, moraju biti zasnovane na istorijskim dokazima 

i potkrepljene predviđanjima budućih scenarija. Te strategije, uključujući 

strategije smanjenja lokalnih rizika od katastrofa koje su direktno povezane 

sa Ciljevima Okvira iz Sendaija i Ciljevima održivog razvoja, trebalo bi da 

budu prepoznate od strane zakonodavnog ogranka lokalne uprave kako bi se 

osigurala posvećenost sprovođenju i njegov kontinuitet. Ove strategije takođe 

treba da budu usklađene sa nacionalnim strategijama i uklopljene u plan 

urbanog razvoja. Koncepti izgradnje boljeg sistema nego pre katastrofe treba 

da budu ugrađeni u strategije. Staranje da gradovi raspolažu praktičnom 

podrškom za korišćenje dokaza i znanja o tome šta funkcioniše je ključno za 

napredak duž plana otpornosti. 

https://mcr2030.undrr.org/
https://mcr2030.undrr.org/disaster-resilience-scorecard-cities
https://mcr2030.undrr.org/public-health-system-resilience-scorecard
https://mcr2030.undrr.org/public-health-system-resilience-scorecard
https://www.unisdr.org/campaign/resilientcities/toolkit/article/city-to-city-peer-review-tool
https://www.preventionweb.net/publications/view/61695
https://www.worldbank.org/en/topic/disasterriskmanagement/brief/city-resilience-program
file:///F:/2021.01.21%20Back-up%20all%20again/01%20MCR2030/MCR2030%20in%20all%20UN%20languages/•%09https:/www.c40.org/programmes/empowering-cities-with-data
https://www.rockefellerfoundation.org/report/city-resilience-framework/
http://resiliencetools.net/node/25
http://resiliencetools.net/node/26
https://www.iso.org/news/ref2464.html
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Primer relevantnih alata i programa: 

 Program planiranja klimatske akcije (C40) 

 Praktična metoda od 8 koraka za razvijanje lokalnih strategija/planova 

za smanjenje rizika od katastrofa i relevantne obuke (JICA) 

 Program za profilisanje otpornosti gradova  (UN-HABITAT) 

 Program otpornosti gradova (Svetska banka /GFDRR) 

 Program izgradnje kapaciteta za smanjenje rizika od katastrofa i 

planiranje koje se zasniva na saznanjima o rizicima (UNDRR) 

 Metodologija za urbanu otpornost  (ICLEI) 

 Program Klimatski zelenih gradova (GCC)  (ICLEI) 

 Plan za otpornost zajednica (IFRC) 

 

 

Stadijum C: Gradovi bolje SPROVODE 

 

Stadijum C plana otpornosti se fokusira na podržavanje gradova u sprovođenju 

postupaka za smanjenje rizika i otpornost. Gradovi koji su u ovom stadijumu 

imaju relativno robustan plan za smanjenje rizika od katastrofa, otpornost i 

održivost i možda su u ranim fazama sprovođenja ili već rade na uvođenju 

strategije i aktivnosti za smanjenje rizika od katastrofa ili otpornost u glavne 

tokove strukture gradskih vlasti. Ovi gradovi će se u početku fokusirati na 

poboljšavanje svoje strukture upravljanja između različitih sektora, 

povećavanje sposobnosti da pristupe finansijama i projektuju i izrade otpornu 

infrastrukturu, razvijanje prirodnih rešenja i unapređenje inkluzije, a moraju 

pokazati posvećenost sprovođenju otpornosti i smanjenja rizika od katastrofa i 

uvođenju istih u glavne tokove svih sektora, kao i deljenju iskustava sa drugima. 

Gradovi koji poseduju certifikat ISO37123 – Održivi gradovi i zajednice će se 

automatski pridružiti ovom stadijumu. 

 

Tematsko područje 5: Povećavanje pristupa finansijama  

 

Za podržavanje gradova u napretku od planiranja do sprovođenja biće potreban 

pristup investicionim finansijama. To će omogućiti gradovima da sprovedu 

aktivnosti kao što su strukture upravljanja primerene izgradnji otpornosti, 

inicijative za prilagođavanje, strategije za ublažavanje, infrastruktura koja 

je otporna na katastrofe i klimu, itd. MCR2030 će ojačati kapacitet lokalnih 

uprava za razvijanje isplativih projekata radi finansiranja ključnih postupaka 

za smanjenje rizika od katastrofa i otpornost. 

 

Primer relevantnih alata i programa: 

 Inicijativa za finansiranje održivih gradova (FSCI) 

 Instrument za finansiranje Gradova C40 (CFF) 

 Program transformativne akcije – instrument za planove i pripremu 

projekata 

 Program otpornosti gradova  
 

Tematsko područje 6: Obezbeđivanje otporne infrastrukture 

 

https://mcr2030.undrr.org/
https://www.c40.org/programmes/measurement-planning
https://www.jica.go.jp/activities/issues/disaster/ku57pq00001p03o3-att/8steps.pdf
https://www.jica.go.jp/activities/issues/disaster/ku57pq00001p03o3-att/8steps.pdf
https://unhabitat.org/programme/city-resilience-profiling-programme
file:///F:/2021.01.21%20Back-up%20all%20again/01%20MCR2030/MCR2030%20in%20all%20UN%20languages/•%09https:/www.worldbank.org/en/topic/disasterriskmanagement/brief/city-resilience-program
https://www.undrr.org/about-undrr-where-we-work/incheon#Training
https://resilientcities2019.iclei.org/about/iclei_work/
https://iclei.org/en/GreenClimateCities.html
https://media.ifrc.org/ifrc/document/road-map-community-resilience
https://www.iso.org/standard/70428.html
https://tap-potential.org/
file:///F:/2021.01.21%20Back-up%20all%20again/01%20MCR2030/MCR2030%20in%20all%20UN%20languages/•%09https:/www.worldbank.org/en/topic/disasterriskmanagement/brief/city-resilience-program
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Otpornost jednog grada uveliko zavisi od toga da li je njegova struktura 

otporna na klimatske rizike i rizike od katastrofa. Investiranje u ključnu 

infrastrukturu mora biti zasnovano na brojčanim saznanjima o istorijskim 

gubicima i šteti, kao i na predviđenim scenarijima klime i 

rizika/izloženosti/opasnosti. 

 

Primer relevantnih alata i programa: 

 Alatka za procenu kapaciteta infrastrukture (CAT-I)  

 Inicijativa Alijanse urbanih tranzicija  

 Projekat mislećih gradova ICLEI Afrika 

 Akcelerator efikasnosti gradnje (BEA)  

 Participativni pristup za svest o sigurnim skloništima (PASSA)  

 Globalni program za bezbednije škole   

 

Tematsko područje 7: Usvajanje prirodnih rešenja 

 

Otpornost infrastrukture i okruženja grada ne mogu se oslanjati na rešenja 

koja su preterano tehnička za svoju namenu. Gradovi treba da ugrade svoja 

prirodna dobra u izgradnju otpornosti grada na način koji maksimalno koristi 

prirodne odlike i unapređuje njihovu održivost. 

 

Primer relevantnih alata i programa: 

 

 Razvojni put zasnovan na prirodi podržava lokalne i regionalne uprave u 

primenjivanju prirodnih rešenja, korišćenju opcija plave i zelene 

infrastrukture i promovisanju zelenih zona radi ponovnog povezivanja i 

kontakta sa prirodom u našem novom urbanom svetu. 

 Program klimatski zelenih gradova (GCC) podržava lokalne zajednice koje 

su predvodnici bavljenja izazovima i prilikama urbanog rasta, i koje 

istražuju potencijal zelene ekonomije i zelene/plave infrastrukture i 

teže niskim emisijama i razvoju koji je otporan na klimu. 

 

Tematsko područje 8: Integrisanje klimatskih rizika u strategije i planove 

 

Smanjenje izloženosti opasnostima i rizicima je područje rada koje preseca 

višestruke sektore. Dok istorijski podaci o gubicima mogu informisati politike 

i planove, klimatske promene već sada brzo menjaju parametre i modeliranje. Oni 

koji su zaduženi za izradu planova ne smeju se oslanjati samo na istorijske 

podatke, već će im biti potreban pristup i naučnim predviđanjima o klimi kako 

bi razumeli buduće posledice i kreativno pronašli rešenja za buduće šokove i 

pritiske. Gradskim vlastima će trebati pomoć univerziteta, istraživačkih 

organizacija i naučnika kako bi razumeli buduću varijabilnost klime; biće 

neophodna tehnička ekspertiza za ugrađivanje predviđanja o klimatskim rizicima 

u razvoj strategija za smanjenje rizika od katastrofa i otpornost. 

 

Primer relevantnih alata i programa: 

 Okvir za klimatsku akciju  

 Održiva alatka  

 

Tematsko područje 9:  Osiguravanje inkluzije 

 

https://mcr2030.undrr.org/
file:///F:/2021.01.21%20Back-up%20all%20again/01%20MCR2030/MCR2030%20in%20all%20UN%20languages/•%09https:/cati.unops.org/Content/Files/20180209_CAT-I_Flyer_External.pdf
https://urbantransitions.org/resources/
https://africa.iclei.org/project/reflecting-cities/
https://africa.iclei.org/project/bea/
https://www.preventionweb.net/publications/view/25007
https://gpss.worldbank.org/
https://cbc.iclei.org/
http://old.iclei.org/index.php?id=gcc
https://www.climatecentre.org/framework
https://sustainable.unops.org/
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Rizik od katastrofa predstavlja kombinaciju opasnosti, izloženosti i 

ugroženosti. Rizik od katastrofa utiče na sve, ali ne podjednako. 

Najsiromašniji i najugroženiji su najviše pogođeni. Strategije za smanjenje 

rizika od katastrofa i otpornost moraju da daju prioritet inkluziji. To znači 

da se mora poboljšati pristup i dostupnost usluga koje pomažu ugroženim 

građanima u savladavanju šokova i pritisaka i poboljšavanju njihovih uslova 

života kako bi se izbeglo ponavljanje izloženosti prirodnim opasnostima i 

onima koje je izazvao čovek. Kako bi se ovaj cilj postigao, u strategiju 

grada za smanjenje rizika od katastrofa moraju se integrisati postepena 

poboljšanja usluga grada i uslova za najsiromašnije i najugroženije. 

 

Primer relevantnih alata i programa: 

 Program inkluzivne klimatske akcije (ICA)  

 Kampanja #NapraviPomak http://www.unhousingrapp.org/the-shift 

 Pet vodećih globalnih programa UN-HABITAT: (1) Inkluzivna, živahna 

susedstva i zajednice, (2) Pametni gradovi fokusirani na ljude, (3) 

RISE-UP: otporna naselja za siromašno gradsko stanovništvo, (4) 

Inkluzivni gradovi unapređuju pozitivne efekte urbane migracije i (5) 

Ciljevi održivog razvoja za gradove 

 Saveti za integrisanje rodnih pitanja u životni ciklus projekata 

infrastrukture - UNOPS i UN Women 

 Modul obuke o Uvođenju rodne ravnopravnosti u glavne tokove 

infrastrukture 

 Održiva alatka https://sustainable.unops.org/ 

 

Područja koja se odnose na više preseka 

 

MCR2030 teži da ojača vertikalnu povezanost između lokalnih uprava i nacionalnih 

tela, horizontalnu povezanost između različitih sektora i aktera u gradu, kao 

i povezanosti između gradova unutar svih regiona i među njima. U sva tri 

stadijuma, gradovi će biti ohrabrivani da stupe u kontakt sa nacionalnim vladama 

i nacionalnim udruženjima opština kako bi se osiguralo šire angažovanje aktera. 

Gradovi će biti ohrabreni da razviju i  stupe u kontakt sa mrežom stručnjaka i 

koalicijom partnera na lokalnom nivou. Ova koalicija će osigurati održivost na 

duže staze za rad na smanjenju rizika i povećanju otpornosti. 

 

 

Tematsko područje 10: Omogućavanje povezanosti na nacionalnom i lokalnom 

nivou (Vertikalna povezanost) 

 

MCR2030 će težiti tome da bolje poveže nacionalne vlasti i lokalne uprave. 

Ključno je postarati se da se lokalne strategije za smanjenje rizika od 

katastrofa i otpornost i planovi za izgradnju otpornosti ne razvijaju i ne 

sprovode nezavisno od regionalnih i/ili nacionalnih strategija otpornosti. 

Rizici su skoro bezgranični i često je verovatno da će uticati na viši nivo od 

nivoa samog grada. Pravila i propisi grada vezani za izgradnju otpornosti treba 

da budu usklađeni i sa regionalnim i nacionalnim propisima. Ujedinjene nacije 

i njihovi partneri će raditi sa nacionalnim vlastima kako bi osigurali bolju 

institucionalizaciju smanjenja urbanih rizika i programa otpornosti na nivou 

nacionalnog ministarstva nadležnog za gradove, kako bi se osigurala nacionalna 

podrška za lokalne uprave. MCR2030 će raditi i sa nacionalnim udruženjima 

https://mcr2030.undrr.org/
https://www.c40.org/programmes/inclusive-climate-action
http://www.unhousingrapp.org/the-shift
https://sustainable.unops.org/
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lokalnih uprava kako bi se ustanovile neophodne povezanosti i koordinacija sa 

regionalnim i nacionalnim agencijama i stručnjacima.  

 

 

 

Tematsko područje 11: Ojačavanje partnerstava unutar grada (Horizontalna 

povezanost) 

 

Uključivanje višestrukih sektora i aktera i posvećenost su ključni za održavanje 

otpornosti gradova.  MCR2030 će podržati ojačavanje koalicija lokalnih partnera 

od kancelarija vlasti do predstavnika građana, ugroženih grupa, akademske 

zajednice, medija, privatnog sektora itd. Takve koalicije pomažu negovanju 

saradnje i mogu da održe napore za otpornost čak i kada dođe do promena 

političkih lidera.   

 

Tematsko područje 12: Podsticanje međusobnog učenja gradova 

Učenje među jednakima se pokazalo kao jedan od najefikasnijih načina da se 

postigne lokalna otpornost tokom cele Kampanje MCR i sličnih inicijativa. 

Nastavak i unapređenje ove kulture učenja među jednakima u inicijativi MCR2030 

će pomoći gradovima da sprovedu svoje inicijative uz minimalno remećenje i 

dozvoliti da strategije za smanjenje rizika od katastrofa i otpornost budu 

ubrzane. MCR2030 će ponuditi redovne prilike za učenje koje omogućavaju 

gradovima da okupe sve koji su uključeni u zajedničke vežbe razmene znanja. 

Gradovi će primiti podršku za pristup informacijama na veb sajtu MCR2030 i 

platformi PreventionWeb, kao i na veb sajtovima partnera. 

 

Gde radimo? 

 

MCR2030 istovremeno funkcioniše na dva nivoa. Na globalnom nivou se pregovara 

strategija za sprovođenje i izvođenje MCR2030, koju su ugovorili i formirali 

Glavni partneri koordinisani od strane Globalnog komiteta za organizaciju (engl. 

GCC) uz podršku Globalnog sekretarijata MCR2030 kome služi Globalni institut za 

obrazovanje i obuku UNDRR-a (GETI) sa sedištem u Inčonu, u Republici Koreji.   

 

Sprovođenje i podrška gradovima MCR2030 dešavaju se na regionalnom nivou. 

MCR2030 funkcioniše u 5 regiona: Afrika, Arapske države, Severna i Južna Amerika 

i Karibi, Azija i Pacifik i Evropa i Srednja Azija.  

 

Regionalni komiteti za koordinaciju (RCC) u svakom regionu su odgovorni za 

koordinisanje i omogućavanje sinergija među regionalnim partnerima u pružanju 

tehničke podrške gradovima kako bi se isti osnažili da napreduju duž plana 

otpornosti. Regionalni komiteti za koordinaciju će biti podržani od strane 

Regionalnih sekretarijata koje služe odgovarajuće Regionalne kancelarije UNDRR-

a. 

 

https://mcr2030.undrr.org/
http://www.preventionweb.org/
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Ko su glavni partneri inicijative MCR2030? 

 

 

 
 

Gradovi C40 https://www.c40.org/ 

Gradovi C40 preduzimaju smele klimatske akcije, kao 

predvodnici na putu ka zdravijoj i održivijoj 

budućnosti. 

 

 

ICLEI – Lokalne uprave za održivost 

https://www.iclei.org/ 

ICLEI je globalna mreža gradova koji utiču na 

politike održivosti i vode lokalne akcije za razvoj 

zasnovan na niskim emisijama, prirodnim rešenjima, 

pravičnosti, otpornosti i cirkularnosti.  

 

 

Međunarodna federacija društava Crvenog krsta i 

Crvenog polumeseca (IFRC) https://www.ifrc.org/ 

IFRC je najveća humanitarna mreža na svetu, koju vodi 

sedam Osnovnih principa: humanost, nepristrasnost, 

neutralnost, nezavisnost, dobrovoljnost, 

univerzalnost i jedinstvo. 

 

 

Japanska agencija za međunarodnu saradnju (JICA) 

https://www.jica.go.jp/  

JICA vodi svet poverenjem i teži ka slobodnom, mirnom 

i uspešnom svetu u kome ljudi mogu da se nadaju 

boljoj budućnosti i istražuju svoje različite 

potencijale. 

 

https://mcr2030.undrr.org/
https://www.c40.org/
https://www.iclei.org/
https://www.ifrc.org/
https://www.jica.go.jp/
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Mreža otpornih gradova (R-Cities) 

https://www.resilientcitiesnetwork.org/ 

Mreža otpornih gradova je organizacija koju vode 

gradovi, koja predvodi akcije za urbanu otpornost 

radi zaštite ugroženih zajednica od klimatskih 

promena i drugih fizičkih, društvenih i ekonomskih 

urbanih opasnosti i izazova. 

 

 

Ujedinjeni gradovi i lokalne uprave (UCLG) 

https://www.uclg.org/  

UCLG, kao globalna mreža gradova i lokalnih, 

regionalnih i gradskih vlasti i njihovih udruženja, 

posvećena je zastupanju, branjenju i pojačavanju 

glasova lokalnih i regionalnih uprava kako niko i 

nijedno mesto ne bi bili ostavljeni iza drugih. 

 

 
Program Ujedinjenih nacija za naselja (UN-HABITAT) 

https://unhabitat.org/  

UN-Habitat zagovara transformativne promene u 

gradovima i ljudskim naseljima kroz znanje, savete o 

politikama, tehničku pomoć i zajedničku akciju kako 

niko i nijedno mesto ne bi bili ostavljeni iza 

drugih. 

 

 

Kancelarija Ujedinjenih nacija za smanjenje rizika od 

katastrofa (UNDRR) https://www.undrr.org/  

UNDRR spaja vlade, partnere i zajednice radi 

smanjenja rizika od katastrofa i gubitaka kako bi 

osigurala bezbedniju, održivu budućnost. 

 

 

 
Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge 

(UNOPS) https://www.unops.org/ 

UNOPS pomaže Ujedinjenim nacijama i njihovim 

partnerima da obezbede mir i bezbednost, humanitarna 

i razvojna rešenja. Naša misija je da pomognemo 

ljudima da izgrade bolje živote i zemljama da 

postignu mir i održiv razvoj. 

 

 

Grupa Svetske banke https://www.worldbank.org/  

Grupa Svetske banke je jedinstveno globalno 

partnerstvo: pet ustanova koje rade na održivim 

rešenjima koja smanjuju siromaštvo i grade zajednički 

prosperitet u zemljama u razvoju. 

 

 

Svetski savet za podatke o gradovima (WCCD) 

https://www.dataforcities.org/ 

WCCD otkriva rešenja za našu planetu koja se brzo 

urbanizuje, a svetski je lider u standardizovanim 

gradskim podacima – stvara pametne, održive, otporne 

https://mcr2030.undrr.org/
https://www.resilientcitiesnetwork.org/
https://www.uclg.org/
https://unhabitat.org/
https://www.undrr.org/
https://www.unops.org/
https://www.worldbank.org/en/topic/disasterriskmanagement/brief/city-resilience-program
https://www.dataforcities.org/
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i uspešne gradove. 

 

 

Ko bi trebalo da se pridruži inicijativi MCR2030 i zašto? 

 

1. Gradovi 
 

Samo lokalne uprave se mogu pridružiti u svojstvu „Gradova“. Za svrhe 

inicijative MCR2030, „lokalna uprava“ uključuje sve administrativne jedinice 

koje su ispod nacionalnog nivoa, kao što su na primer veći gradovi, opštine, 

manji gradovi, sela, okruzi, pokrajine, savezne države itd. 

 

Zašto se pridružiti?  

 

Izgradnja otpornosti je dugoročni proces.  Gradovi treba da počnu da 

investiraju u otpornost sada kako bi se postarali da budu bezbedni za 

građane. 

 

MCR2030 nudi jasan plan otpornosti u tri stadijuma koji podržava gradove 

duž putovanja ka otpornosti, od poboljšanja razumevanja smanjenja rizika i 

otpornosti, pa sve do poboljšanja strateškog planiranja radi smanjenja 

rizika i građenja otpornosti, kao i preduzimanja akcija i napredovanja duž 

plana otpornosti. Gradovi koji su u bilo kom stadijumu mogu da se pridruže 

i dobiju pristup alatima i resursima organizacija urbane otpornosti koje 

se poklapaju sa potrebama grada. Gradovi će imati pristup komandnoj tabli 

MCR2030, interaktivnoj alatki koju mogu da koriste onlajn da bi pratili 

svoj napredak duž plana otpornosti, pristupili podrški subjekata učesnika, 

resursima za otpornost, alatkama i uslugama, a imaće i mogućnost da se 

povežu sa hiljadama drugih gradova. Svi gradovi i lokalne uprave se 

ohrabruju da se prijave kao gradovi članovi inicijative MCR2030. 

 

Kako se pridružiti? 

1. Saznajte u kom je stadijumu vaš grad na planu otpornosti (Stadijum A, B 
ili C): Od gradova i lokalnih uprava traži se da popune upitnik 

„Procene stadijuma“ kako bi odredili tačku ulaska na planu otpornosti. 

https://mcr2030.undrr.org/resilience-roadmap/stage-assessment 

2. Preuzmite obrazac Pisma o preuzimanju obaveze i dajte ga na potpis 
Gradonačelniku ili Izvršnom rukovodiocu ili ekvivalentnoj figuri u 

lokalnoj upravi. Obrazac će vam biti dostupan po popunjavanju upitnika.  

3. Prijavite se na komandnu tablu inicijative MCR2030 na 
https://mcr2030dashboard.undrr.org 

4. Napravite profil grada na komandnoj tabli MCR2030 
5. Postavite potpisano pismo o preuzimanju obaveze: Dokumenti moraju biti 

otpremljeni kako bi se potvrdilo učešće u inicijativi MCR2030.  

6. Započnite putovanje duž plana otpornosti: Kada prijavljivanje bude 
potvrđeno, možete da pristupite alatima i smernicama koji su dostupni 

na komandnoj tabli MCR2030 i preduzmete postupke za poboljšanje 

otpornosti. Ne zaboravite da preuzmete certifikat o članstvu. 

 

Detaljni vodič za prijavljivanje u svojstvu lokalne uprave je dostupan na 

https://mcr2030.undrr.org/how-join-mcr2030-local-government 

 

https://mcr2030.undrr.org/
https://mcr2030dashboard.undrr.org/
https://mcr2030.undrr.org/how-join-mcr2030-local-government
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Napomena: Gradovi koji su učestvovali u Kampanji „Učinimo gradove 

otpornima“ (od 2010. do 2020. godine) i lokalne uprave koje poseduju 

certifikat ISO37123 ne moraju da predaju potpisano pismo o preuzimanju 

obaveze kako bi se prijavili. 

 

2. Subjekti učesnici 
 

Zašto se pridružiti? 

Gradovi koji su u različitim stadijumima iziskuju različite vrste podrške 

od iskusnih subjekata kako bi napredovali duž plana otpornosti. Subjekti 

imaju niz alata koji su korisni gradovima u različitim stadijumima. Bilo 

koje telo nacionalne vlade, nacionalna udruženja opština, agencija za 

razvoj, nevladine organizacije (NVO), organizacije civilnog društva (OCD), 

akademske i istraživačke ustanove, organizacija privatnog sektora, subjekt 

ili organizacija Ujedinjenih nacija, mreže ili zainteresovani subjekti 

koji raspolažu specifičnim znanjem i ekspertizom, a koji mogu da podrže 

gradove u napretku duž plana otpornosti, ohrabruju se da se pridruže kao 

„Subjekti učesnici“. 

 

Ko se može pridružiti kao subjekt učesnik? 

 

Sledeće tri kategorije subjekata su uključene u inicijativu MCR2030: 

• „Glavni partneri“ ili Članovi Globalnog komiteta za koordinaciju 

inicijative MCR2030: ovde spadaju Gradovi C40, ICLEI – Lokalne 

uprave za održivost, Međunarodna federacija društava Crvenog krsta i 

Crvenog polumeseca (IFRC); Japanska agencija za međunarodnu saradnju 

(JICA), Mreža otpornih gradova (engl. R-Cities), Ujedinjeni gradovi 

i lokalne uprave (UCLG), Program Ujedinjenih nacija za naselja (UN-

HABITAT), Kancelarija Ujedinjenih nacija za smanjenje rizika od 

katastrofa (UNDRR), Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne 

usluge (UNOPS), Grupa Svetske banke i Svetski savet za podatke o 

gradovima (WCCD) koji služe kao Globalni komitet za koordinaciju 

inicijative MCR2030 i pružaju strateške smernice za sprovođenje 

inicijative MCR2030. 

 

 „Sporedni subjekti“ ili Subjekti koji pružaju besplatnu tehničku 

ekspertizu su nekomercijalni subjekti koji poseduju ekspertizu u 

specijalizovanim područjima u regionima koji imaju mandate ili 

aktivnosti koje su usklađene sa MCR2030 i koji mogu pružiti 

specijalizovane besplatne tehničke informacije u poljima koja 

podržavaju gradove pri napredovanju kroz 12 tematskih područja 

inicijative MCR2030 duž plana otpornosti. Tu spadaju nacionalne 

vladine agencije za razvoj, nevladine organizacije (NVO-i), 

organizacije civilnog društva (OCD-i), akademske i istraživačke 

ustanove, mediji, kao i nacionalne vlade, nacionalna udruženja 

opština i drugi. Ovi subjekti mogu da budu mentori i da daju savete 

o tehničkim područjima, kao i da podržavaju principe i svrhe 

inicijative MCR2030. Ovi subjekti su u mogućnosti da pruže besplatne 

usluge u sklopu svog doprinosa inicijativi MCR2030. Pored doprinosa 

https://mcr2030.undrr.org/
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u naturi i preuzetih obaveza, ovi subjekti mogu da pruže podršku 

inicijativi MCR2030 i tako što će prirediti regionalne događaje za 

umrežavanje, izgradnju kapaciteta i lokalne događaje, kao i tako što 

će pružiti direktnu podršku i stupiti u kontakt sa gradovima u 

nadležnosti Regionalnih komiteta za koordinaciju (RCC). 
 

 Specijalizovani davaoci usluga (engl. SSP) su subjekti, uključujući 

one u privatnom sektoru, koji mogu pružiti tehničke savete jedan na 

jedan i podržati gradove pri formulisanju i sprovođenju postupaka 

radi građenja otpornosti. Većina ovih subjekata može naplaćivati 

honorar za svoje usluge i očekuje se da će ih angažovati gradovi i 

lokalne uprave kroz svoje procese nabavke. U takve dogovore treba da 

stupe direktno gradovi primaoci usluga i specijalizovani davaoci 

usluga, i oni su nezavisni od inicijative MCR2030. Članovi Globalnog 

komiteta za koordinaciju inicijative MCR2030, subjekti koji pružaju 

besplatnu tehnološku ekspertizu i bilo koji subjekti ili pojedinci 

koji su u savetodavnim telima UNDRR-a ne mogu biti specijalizovani 

davaoci usluga jer bi to predstavljalo konflikt interesa. 
 

 

Svi subjekti učesnici moraju: 

1. da budu pravno (tj. osnovano) lice u datoj zemlji ili području,  

2. da budu spremni da zauzmu jednu od tri uloge gore navedenih subjekata 

učesnika, 

3. da budu spremni da preduzmu postupke koji doprinose postizanju Ciljeva 

održivog razvoja, prioriteta Okvira iz Sendaija za  smanjenje rizika 

od katastrofa, Nove urbane agende i Pariskog sporazuma. 

 

 

Kako se pridružiti?  

 

Svi zainteresovani subjekti koji ispunjavaju gore navedene kriterijume 

mogu pristupiti prijavljivanju na komandnoj tabli MCR2030 na 

https://mcr2030dashboard.undrr.org, upotpuniti proces prijave onlajn i 

popuniti kontrolnu listu za samoizjavu.    

 

Detaljan vodič za prijavljivanje u svojstvu subjekta učesnika dostupan je 

na https://mcr2030.undrr.org/how-join-mcr2030-participating-entity 

 

 

 

 

 

U kom stadijumu se nalazi vaš grad? 

 

Popunite upitnik kako biste odredili u kojoj fazi se nalazi vaš grad. 

Izaberite ili „Da“ ili „Ne“ kako biste odgovorili na svako pitanje. (Možete 

dobiti rezultate tako što ćete upitnik popuniti onlajn na 

https://mcr2030.undrr.org/resilience-roadmap/stage-assessment) 

 

https://mcr2030.undrr.org/
https://mcr2030.undrr.org/resilience-roadmap/stage-assessment
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# Pitanje Odgovor 

1 Vaša lokalna uprava je izdala jasnu izjavu svoje vizije i 

ciljeva za povećavanje svoje otpornosti i održivosti Da Ne 

2 Vaša lokalna uprava je razmotrila i sprovela orijentaciju za 

osoblje i gradsko veće o inicijativi za pojačavanje 

otpornosti 

Da Ne 

3 Vaša lokalna uprava je održala javne konsultacije i događaje 

za podizanje svesti o građenju otpornosti u proteklih 12 

meseci  

Da Ne 

4 Vaša lokalna uprava planira da održi ili je održala 

radionicu ili sastanak za pokretanje smanjenja rizika / 

procesa razvijanja strategije za otpornost 

Da Ne 

5 Vaša lokalna uprava je procenila svoje institucionalne i 

administrativne kapacitete za otpornost 
Da Ne 

6 Mandati i ovlašćenja vaše lokalne uprave i drugih aktera 

koji su vezani za otpornost su jasno definisani Da Ne 

7 Vaša lokalna uprava je sprovela procene višestrukih 

opasnosti, izloženosti, rizika i ugroženosti radi 

informisanja razvoja strategije za smanjenje rizika / 

otpornost  

Da Ne 

8 Vaša lokalna uprava je postavila platforme za višestruke 

aktere radi podizanja svesti, saradnje i građenja podrške za 

otpornost 

Da Ne 

9 Postoji adekvatna podloga u smislu zakona i politika za 

planiranje i sprovođenje otpornosti, uz jasne odgovornosti 

za odluke donete u vašoj lokalnoj upravi 

Da Ne 

10 Vaša lokalna uprava ima Glavnog referenta za otpornost, 

predodređenog referenta za smanjenje rizika ili ekvivalentni 

odbor za višestruke sektore o građenju otpornosti, koji 

služi kao kontaktna tačka 

Da Ne 

11 Relevantni podaci se dele među odeljenjima lokalne uprave i 

sa drugim akterima i koriste se radi informisanja planiranja 

otpornosti i donošenja odluka u vašoj lokalnoj upravi 

Da Ne 

12 Vaša lokalna uprava poseduje strategiju za smanjenje rizika 

/ otpornost ili ekvivalentnu strategiju koja postavlja 

prioritete, ciljeve / indikatore, identifikuje postupke i 

dodeljuje odgovornosti za smanjenje rizika i pojačavanje 

otpornosti lokalne uprave (pored odgovora na vanredne 

situacije i pripremljenosti) 

Da Ne 

13 Plan vašeg grada za sprovođenje smanjenja rizika / 

otpornosti podržan je od strane lokane uprave i/ili gradskog 

veća 

Da Ne 

14 Smanjenje rizika / Otpornost su integrisani u razvojne i 

druge upravne strategije i planove vašeg grada kao pitanje 

koje se odnosi na više preseka grada 

Da Ne 

15 Klimatski rizici su uračunati u strategiju i akcijske 

planove vašeg grada za smanjenje rizika/otpornost 
Da Ne 

 

 

https://mcr2030.undrr.org/
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Često postavljana pitanja (FAQ) 

 

O inicijativi MCR2030 

Pitanje Odgovor 

Šta je MCR2030? Inicijativa Učinimo gradove otpornima 2030 ili MCR2030 je 

jedinstvena inicijativa koja dotiče različite aktere za 

poboljšanje lokalne otpornosti advokaturom, deljenjem 

znanja i iskustava, ojačavanjem mreža za međusobno učenje 

gradova, omogućavanjem pristupa tehničkoj ekspertizi, 

povezivanjem višestrukih slojeva vlasti i izgradnjom 

partnerstava. Obezbeđivanjem jasnog plana za urbanu 

otpornost, pristupa znanju, alata za praćenje i 

izveštavanje, MCR2030 će pružiti podršku gradovima na 

putovanju ka smanjenju rizika i izgradnji otpornosti.  

 

Nadogradnjom uspeha i naučenih lekcija iz sprovođenja 

prethodne Kampanje MCR koja je trajala jednu deceniju, 

inicijativa MCR2030 je zajedno stvorena od strane Glavnih 

partnera, uključujući Gradove C40; ICLEI – Lokalne uprave 

za održivost, Međunarodnu federaciju društava Crvenog 

krsta i Crvenog polumeseca (IFRC); Japansku agenciju za 

međunarodnu saradnju (JICA), Mrežu otpornih gradova (engl. 

R-Cities), Ujedinjene gradove i lokalne uprave (UCLG), 

Program Ujedinjenih nacija za naselja (UN-HABITAT), 

Kancelariju Ujedinjenih nacija za projektne usluge 

(UNOPS), Grupu Svetske banke i Svetski savet za podatke o 

gradovima (WCCD), pri čemu Kancelarija Ujedinjenih nacija 

za smanjenje rizika od katastrofa (UNDRR) deluje u ulozi 

Sekretarijata. 

 

Inicijativa MCR2030 je pokrenuta u oktobru 2020. godine i 

biće aktivna počev od januara 2021. godine pa sve do kraja 

2030. godine.  

Šta je plan 

otpornosti? 

Plan otpornosti je putanja koju MCR2030 koristi kako bi 

vodila gradove do otpornosti.  Pomaže gradovima da shvate 

gde se nalaze na putovanju ka otpornosti (Stadijum A, B 

ili C) i da saznaju šta da urade da bi smanjili rizike i 

poboljšali otpornost, kao i da dalje napreduju kako bi se 

postarali da budu sigurni, otporni i održivi. Gradovi mogu 

da se priključe inicijativi MCR2030 u bilo kom stadijumu i 

da pristupe uslugama koje su relevantne za njihov 

napredak. 

  

Za dodatne informacije, pogledajte 

https://mcr2030.undrr.org/resilience-roadmap  

Koji su ciljevi 

inicijative 

MCR2030? 

MCR2030 poseduje 3 strateška cilja i 3 cilja koja presecaju 

sve domene: 

 

 Strateški cilj 1. Poboljšati razumevanje rizika od 
strane grada i osigurati posvećenost gradova otpornosti 

i smanjenju lokalnih rizika od katastrofa; 

https://mcr2030.undrr.org/
https://mcr2030.undrr.org/resilience-roadmap
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Pitanje Odgovor 

 Strateški cilj 2. Ojačati kapacitet gradova da razvijaju 
lokalne strategije/planove za unapređenje otpornosti; 

 Strateški cilj 3. Podržati gradove u sprovođenju 
lokalnih strategija/planova za unapređenje otpornosti; 

 Ciljevi koji presecaju sve domene uključuju: 

 ojačavanje vertikalnih povezanosti između lokalnih 

uprava i nacionalnih vlada, kao i nacionalnih 

udruženja lokalnih uprava 

 ojačavanje horizontalnih povezanosti među lokalnih 

partnerima radi osiguravanja održivosti 

 povezivanje gradova sa drugim gradovima radi učenja i 

deljenja. 

 

 

Šta MCR2030 

očekuje da 

postigne? 

MCR2030 cilja da se postara da gradovi postanu inkluzivni, 

bezbedni, otporni i održivi do 2030. godine, što će direktno 

doprineti postizanju Cilja održivog razvoja 11 (SDG11) i 

drugih svetskih okvira uključujući Okvir iz Sendaija za 

smanjenje rizika od katastrofa, Pariski sporazum i Novu 

urbanu agendu. 

 

Kroz učešće u inicijativi MCR2030, očekuje se da gradovi i 

lokalne uprave preuzmu obavezu da grade otpornost. MCR2030 

očekuje: 

 sve veći broj gradova i lokalnih uprava koji su 

posvećeni razumevanju otpornosti i smanjenja rizika 

(gradovi Stadijuma A) 

 sve veći broj gradova i lokalnih uprava koji su 

posvećeni razvijanju strategije za smanjenje rizika 

od katastrofa ili otpornost (gradovi Stadijuma B) 

 sve veći broj gradova koji su posvećeni sprovođenju 

akcija otpornosti i smanjenja rizika od katastrofa i 

uvođenju otpornosti i smanjenja rizika od katastrofa 

u glavne tokove održivog urbanog razvoja (gradovi 

Stadijuma C) 

 sve veći broj gradova koji napreduju od podizanja 

svesti do planiranja otpornosti/smanjenja rizika od 

katastrofa (gradovi koji napreduju iz Stadijuma A u 

B); i 

 sve veći broj gradova koji napreduju od planiranja do 

sprovođenja akcija za smanjenje rizika od 

katastrofa/otpornost (gradovi koji napreduju iz 

Stadijuma B u C) 

Kako se može 

postići opšti 

cilj 

inicijative 

MCR2030? 

Ciljevi inicijative MCR2030 se mogu postići posvećenošću 

gradova i lokalnih uprava i podrškom partnera. 

 

Gradonačelnici i čelnici lokalnih uprava moraju pokazati 

posvećenost tako što će se pridružiti inicijativi MCR2030 i 

zacrtati jasan dugoročni pravac ka izgradnji otpornosti. 

https://mcr2030.undrr.org/
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Predstavnici lokalnih uprava iz višestrukih sektora, zajedno 

sa stručnjacima iz različitih grupa aktera moraju unaprediti 

kapacitete i preduzeti postupke počev od podizanja svesti pa 

sve do planiranja, sprovođenja akcija za otpornost i 

staranja da pitanja otpornosti i smanjenja rizika budu 

uključena u glavne tokove i ugrađena u razvoj na nivou celog 

grada. Partneri moraju da budu spremni da rade sa gradovima 

tokom ovog putovanja. 

 

Šta je komandna 

tabla MCR2030? 

Komandna tabla MCR2030 je zatvoreni prostor za rad onlajn, 

alat koji se koristi da bi olakšao putovanje gradova ka 

otpornosti. Korišćenjem komandne table, gradovi će moći da 

vide i pregledaju svoj napredak duž plana otpornosti. 

Komandna tabla gradovima nudi priliku da uporede svoj 

napredak u informisanosti o otpornosti i svoju posvećenost 

postupcima za izgradnju otpornosti. Kada gradovi ispune 

minimalne kriterijume koji se zahtevaju u svakom stadijumu 

otpornosti, mogu da napreduju duž mape otpornosti. Gradovima 

će biti omogućeno da učine svoj napredak vidljivim za druge 

gradove inicijative MCR2030 ili da zadrže te informacije 

privatnima (dostupnim samo relevantnim zaposlenima koji su 

uključeni u razvijanje i upravljanje lokalnom strategijom za 

smanjenje rizika od katastrofa i otpornost).  

 

Subjekti učesnici, naročito na regionalnom nivou, mogu da 

naprave spisak svojih ekspertiza, usluga i alata na 

komandnoj tabli MCR2030, gde mogu i da komuniciraju sa 

gradovima kojima može biti potrebna njihova podrška kako bi 

napredovali duž plana otpornosti.  

 

Subjekti učesnici u inicijativi MCR2030 i učlanjeni gradovi 

mogu da pristupe komandnoj tabli MCR2030 po završetku 

prijave. 

 

Posetite komandnu tablu MCR2030 na 

https://mcr2030dashboard.undrr.org 

 

O pridruživanju i radu sa inicijativom MCR2030 

 

Pitanje Odgovor 

Ko bi trebalo 

da se pridruži 

inicijativi 

MCR2030? 

MCR2030 daje dobrodošlicu gradovima, lokalnim upravama i 

svim subjektima koji su zainteresovani za pružanje podrške 

gradovima duž plana otpornosti. Vidite više detalja na 

https://mcr2030.undrr.org/join 

Zašto bi 

trebalo da se 

pridružim 

inicijativi 

MCR2030? 

Ako ste grad ili lokalna uprava:  

MCR2030 želi da se postara da gradovi postanu inkluzivni, 

bezbedni, otporni i održivi do 2030. godine. To je mesto 

gde gradovi mogu da pronađu savete i podršku za 

unapređenje razumevanja otpornosti i smanjenja rizika, 

radi poboljšavanja strateškog planiranja za smanjenje 

https://mcr2030.undrr.org/
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rizika i izgradnju otpornosti, kao i da bi preduzeli 

postupke i napredovali duž plana otpornosti. Svi gradovi i 

lokalne uprave se ohrabruju da se prijave za gradove 

članove inicijative MCR2030. 

 

Ako ste organizacija ili pojedinci koji rade sa gradovima: 

 

Gradovi koji su u različitim stadijumima iziskuju 

različite vrste podrške od iskusnih subjekata kako bi 

napredovali duž plana otpornosti. Subjekti imaju niz alata 

koji su korisni gradovima u različitim stadijumima. Bilo 

koje telo nacionalne vlade, nacionalna udruženja opština, 

agencija za razvoj, nevladine organizacije (NVO), 

organizacije civilnog društva (OCD), akademske i 

istraživačke ustanove, organizacija privatnog sektora, 

subjekt ili organizacija Ujedinjenih nacija, mreže ili 

zainteresovani subjekti koji raspolažu specifičnim znanjem 

i ekspertizom, a koji mogu da podrže gradove u napretku 

duž plana otpornosti, ohrabruju se da se pridruže kao 

Subjekti učesnici. 

 

Kako se 

pridružiti 

inicijativi 

MCR2030? 

Posetite https://mcr2030.undrr.org/join  

Kako znamo u 

kom stadijumu 

se nalazi vaš 

grad?  

 

Popunite upitnik kako biste odredili u kom stadijumu se 

nalazi vaš grad na planu otpornosti. 

https://mcr2030.undrr.org/resilience-roadmap/stage-

assessment 

 

Ponuda podrške je povezana sa stadijumom u kome se nalazi 

grad (A, B ili C), sa proizvodima, alatima i partnerima 

koji su prilagođeni tom stadijumu. Pažljivo popunite 

upitnik procene, jer će rezultati odrediti pristup 

određenim ponudama.   

 

Ako sam bio 

član Kampanje 

MCR, da li 

moram ponovo da 

se pridružim? 

Da. Iako MCR2030 nadograđuje uspeh i naučene lekcije iz 

prethodne Kampanje MCR, radi se o novoj inicijativi koja 

ima znatno širu ponudu od one koju je imala Kampanja MCR. 

Gradovi se ohrabruju da iskoriste ovu priliku da istraže 

gde se nalaze na planu otpornosti i pristupe alatima i 

podršci za dalje napredovanje u putovanju ka otpornosti. 

Svi gradovi koji se pridružuju inicijativi MCR2030 treba 

da popune upitnik https://mcr2030.undrr.org/resilience-

roadmap/stage-assessment kao prvi korak pridruživanja. 

 

Ponuda podrške je povezana sa stadijumom u kome se nalazi 

grad (A, B ili C), sa proizvodima, alatima i partnerima 

koji su prilagođeni tom stadijumu. Pažljivo popunite 

upitnik procene, jer će rezultati odrediti pristup 

određenim ponudama.   

https://mcr2030.undrr.org/
https://mcr2030.undrr.org/join
https://mcr2030.undrr.org/resilience-roadmap/stage-assessment
https://mcr2030.undrr.org/resilience-roadmap/stage-assessment
https://mcr2030.undrr.org/resilience-roadmap/stage-assessment
https://mcr2030.undrr.org/resilience-roadmap/stage-assessment
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Ovde pristupite dodatnim informacijama o tome kako se 

pridružiti https://mcr2030.undrr.org/join 

 

Kako mogu da se 

pomerim od A ka 

B i C? 

 

Kada se pridruže inicijativi MCR2030, gradovi će morati da 

se obavežu na određene postupke koji su prikladni za stadijum 

u kome se priključuju. Gradovi mogu da napreduju i pređu u 

sledeći stadijum kada njihove potrebe i obaveze prema 

inicijativi MCR2030 tokom vremena evoluiraju i kada dostignu 

prekretnice zasnovane na postavljenim kriterijumima i 

preuzetim obavezama. Cilj inicijative MCR2030 je da pomeri 

gradove ka poslednjem Stadijumu C, gde imaju na raspolaganju 

integrisano smanjenje rizika od katastrofa/otpornost i gde 

se fokusiraju na praćenje i procenu, kako bi se osiguralo 

održavanje postignutog nivoa otpornosti. 

 

Kakve obaveze 

moram da 

preuzmem kao 

grad? 

Obećanja i obaveze koje su predložene za gradove u Stadijumu 

A: 

 Obaveza da se napreduje putanjom ka razvijanju i 

sprovođenju participativne strategije za smanjenje rizika 

od katastrofa i otpornosti koja uključuje više sektora; 

 

Obećanja i obaveze koje su predložene za gradove u Stadijumu 

B: 

 Jasna posvećenost napretku ka razvijanju ili usavršavanju 

strategije za smanjenje rizika od katastrofa ili 

otpornost i staranju da se planovi za razvoj zasnivaju na 

saznanjima o riziku; 

 Jasni plan za praćenje i procenu, uključujući indikatore 

i kriterijume za prelazak na naredni nivo. 

 

Obećanja i obaveze koje su predložene za gradove u Stadijumu 

C:  

 Obećanje da budu mentori i dele iskustva sa gradovima iz 

Stadijuma A i B; 

 Obećanje da sprovode, isporuče i održe dugoročnije i 

specifične postupke za smanjenje rizika od katastrofa i 

otpornost u svim odeljenjima grada; 

 Dovođenje strategija i aktivnosti za smanjenje rizika od 

katastrofa i otpornost u glavne tokove i njihova 

institucionalizacija u svim sektorima grada;  

 Razvijanje plana niza isplativih projekata radi 

osiguravanja trajne otpornosti na katastrofe. 

 

Gradovi na svim stadijumima moraju obećati da će osigurati 

redovno ažuriranje i uključenje napretka na komandnu tablu 

MCR2030. 

 

Koji su 

kriterijumi za 

Kriterijumi za prelazak iz stadijuma A u B:  

1. Sprovedeni događaji/publicitet za podizanje svesti 

https://mcr2030.undrr.org/
https://mcr2030.undrr.org/join
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prelazak iz 

Stadijuma A u 

Stadijum B i iz 

Stadijuma B u 

C? 

izvan uprave u poslednjih 12 meseci. 

2. Radionica za orijentaciju zaposlenih i gradskog veća 

3. Ustanovljen odbor o izgradnji otpornosti koji uključuje 

višestruke sektore i koji je posvećen razvijanju 

strategije za smanjenje rizika od katastrofa i 

otpornost (npr. većina odeljenja je u odboru i 

nadgledaće razvijanje strategije, a gradsko veće je 

svesno ove inicijative za rani ulazak)   

Kriterijumi za prelazak iz stadijuma B u C: 

1. Dovršiti razvoj strategije za smanjenje rizika od 

katastrofa/otpornost, plan urbanog razvoja ili bilo 

koji plan koji identifikuje postupke za smanjenje 

rizika i otpornost 

2. Podrška ili razmatranje od strane upravnog tela (npr. 

gradskog veća) koje je spremno za sprovođenje  

Kako da dobijem 

certifikat o 

učešću za svoj 

grad? 

Certifikat o članstvu se može preuzeti sa komandne table 

MCR2030 po potvrđenom prijavljivanju vašeg grada. 

Kako da vidim 

ponude od 

partnera i 

davalaca 

usluga? 

Gradovi mogu da sagledaju ponude subjekata učesnika na 

komandnoj tabli MCR2030. 

 

 

Koga mogu 

kontaktirati 

ako imam 

poteškoće u 

registraciji 

ili ako imam 

neko pitanje? 

 

Ako se susretnete sa poteškoćama u procesu registracije ili 

imate pitanje na koje nije odgovoreno gore, molimo da 

kontaktirate sekretarijat MCR2030 koji je relevantan za vaš 

region.  

 

 

 

 

Kontaktirajte nas 

 

Globalni sekretarijat MCR2030 za opšte upite: mcr2030-global@un.org  

 

Regionalni sekretarijati MCR2030 za iskazivanje interesovanja za 

priključivanje u svojstvu učlanjenih gradova ili partnera, i za upite 

specifične za svaki region: 

 Afrika: mcr2030-africa@un.org   

 Severna i Južna Amerika i Karibi: mcr2030-amc@un.org   

 Arapske države: mcr2030-arabstates@un.org  

 Azija i Pacifik: mcr2030-ap@un.org   

https://mcr2030.undrr.org/
mailto:mcr2030-global@un.org
mailto:mcr2030-africa@un.org
mailto:mcr2030-amc@un.org
mailto:mcr2030-arabstates@un.org
mailto:mcr2030-ap@un.org
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 Evropa i Srednja Azija: mcr2030-europe@un.org   

 

 

https://mcr2030.undrr.org/
mailto:mcr2030-europe@un.org

